

# 联络动态

LIANLUODONGTAI

第 8 期

(总第五百八十二期)

湖南省人大常委会选举任免联络工作委员会编

2019 年 4 月 28 日

## 我省部分全国人大代表在厦门 参加履职学习

4 月 15 日至 18 日,十三届全国人大代表第六期学习班在厦门举办。这次学习班共有来自 33 个选举单位的 400 余名代表参加,我省王怀军、圣辉、刘维朝、许仲秋、杜美霜、李江南、杨莉、肖又香、张学武、张晓庆、张涤、陈勇彪、欧阳赏莲、单晓明、秦玥飞、秦爱玲、袁建良、黄小玲、曹志强、庾勤慧、彭祁、童路雯、谢资清、雷冬竹、谭祖安、黎志宏等 26 位代表参加学习。至此,我省工人、农民、专业技术人员等基层代表参加全国人大代表常委会组织的代表履职学习实现了全覆盖。

本期学习班安排了 5 个专题报告,包括学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全国人大及其常

委会的组织制度,我国的宪法制度,我国财政制度与人大预算审查监督,代表闭会期间活动与代表履职规范。此外,还就代表议案建议工作,代表如何与媒体打交道,代表如何转交群众来信等问题开设了专题讲座。学习班上,代表们还进行了分组讨论和大会交流。

全国人大常委会秘书长杨振武强调,要把学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想作为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容,作为代表依法履职的必修课、基本功;坚持履职的正确政治方向,强化依法履职意识,增强履职责任感使命感;锲而不舍抓学习,全面增强履职本领;密切联系人民群众,深入调查研究,共同努力开创新时代人大工作新局面,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

学习期间,我省李江南代表就“人大代表如何与媒体打交道”作了大会交流发言。各位代表严格遵守学习班纪律,认真听课,踊跃提问,积极发言,很好地展示了湖南代表的良好形象。通过学习,代表们表示收获很大,更加增强了“四个意识”,坚定了“四个自信”,明确了人大代表肩负的神圣使命。大家表示,要在今后的工作和履职中把学习成果转化为实际行动,自觉做到“两个维护”,不断提高履职能力和水平,更好地履行代表职责,发挥代表作用。

(代表联络处 李勇)

# 省人大常委会联工委党支部 到省直机关工委汇报党建工作

4月25日,省人大常委会联工委党支部书记张云英率支部成员,到省直机关工委汇报联工委党建工作情况。省直机关工委常务副书记龚凤祥、副书记伍英等听取了汇报。

张云英汇报了联工委党支部基本情况、去年以来党建工作开展情况、今年党建工作安排等,就联工委党支部深入开展“三表率一模范”机关建设的实施方案及创建活动的具体做法作了介绍和说明,并对省直机关工委长期以来对联工委党建工作的关心指导支持表示感谢,恳请省直机关工委继续加强工作指导和帮助。

龚凤祥对联工委党建工作给予了充分肯定。他说,联工委党支部作为去年省直机关工委首批选树的省直“示范党支部”之一,是名副其实的。一是政治站位高。坚持以党建总揽各项工作,思想认识高、模范意识强、战斗堡垒好。二是工作思路清。认真遵循新时代党建工作和人大工作的特点和规律,提出的党建工作“三个必须”和“三个不能”的工作思路清晰,有效促进了党建工作和业务工作“两头齐”“共发展”。三是创新措施多。及时总结党建工作经验,不断创新方式方法,在去年开展“五个一”活动升级版的基础上,今年又率先在省人大机关开展“三表率一模范”创建活动,并对

主题党日的组织形式、开展网上政治生日等活动进行了有效探索和积极创新。四是工作效果好。联工委党建工作考虑“全面”，走在“前面”，特别是今年以开展“三表率一模范”创建活动为载体，通过抓理论学习、抓支部建设、抓深度融合，实效明显，有效保证了人大选举任免联络工作的正确方向和各项任务的圆满完成。

（选举任免处 吴静波）

## 联工委召开省直党群系统代表建议交办会

2月20日，省直党群系统代表建议交办会在长沙召开。省委办公厅、省委组织部、省委宣传部、省委统战部、省委政法委、省委政研室、省编办、省文联和省政府办公厅有关处室负责人参加会议。

联工委议案建议处负责人介绍了省十三届人大二次会议代表提出建议的基本情况以及做好2019年代表建议工作的要求和注意事项。与会单位交流了近期所做的工作，纷纷表示，交办的代表建议照单接收，会后将尽快分解任务、落实责任，认真研究、精心办理，将2019年代表建议办实、办好、办出成效。

联工委副主任刘文新主持会议并作总结讲话。刘文新对省直党群系统各承办单位的代表建议办理工作给予了充分肯定。今年，代表建议数量创历史新高，质量不断提升，与各承办单位认真办理代表建议，取得明显成效，从而激发了代表的履职热情是分不开的。他指出，省直党群系统各承办单位要适应新形势、提升新认

识。近年来,党群系统承办的代表建议数量呈逐年攀升趋势,任务越来越重,代表对建议办理结果的关注度也越来越高。代表提出建议,是履行宪法和法律赋予的职责,是集中民智、反映民意的重要渠道;办理好代表建议,是各级国家机关和组织的法定义务,是科学决策、民主决策的有效措施。家毫书记新年上班后走访省人大机关时强调,领导要重视代表提出的意见和建议,正确的要采纳,这样代表才有积极性;代表要抓住一些社会方方面面关注的问题,代表某一方面将最需要解决的问题及时提出来。两个方面都做好了,就能最大发挥代表建议的效力。我们要认真贯彻落实家毫书记的重要指示,进一步提升政治站位,主动适应形势发展需要,在代表建议办理工作中带好头,作表率。要落实硬指标,追求高水平。按照有关法律要求,把握时间节点、规范文本格式、严格审批程序;加强与代表的交流,做到主动沟通、真诚沟通、有效沟通;积极探索和创新办理机制,力争使代表建议办理工作与本部门工作实现“同频共振”。要借鉴好经验、宣传好做法。在不断坚持和完善行之有效的工作机制的基础上,借鉴政府系统在代表建议办理当中一些好的经验,推动本单位的办理工作常做常新,增强办理实效。对尊重代表主体地位,认真办理代表建议的突出事例,要做好宣传;对代表充分发挥代表作用、搭建党委与人民群众之间桥梁的优秀事迹,要做好推介。

(议案建议处 容畅)

## 江西省鹰潭市人大工作掠影

应江西省人大常委会联工委邀请,湖南省人大常委会办公厅巡视员符乔荫一行于4月2日至4日前往鹰潭市,为该市人大系统专题培训班作地方人大选举工作专题讲座,并在鹰潭市人大常委会联工委协助下,专门到该市月湖区童家镇调研,听取了镇党委书记余国强、人大主席曾庆忠有关人大工作情况介绍,实地考察了镇人大办公室和代表联系群众工作站。

**干部培训工作。**此次培训为期3天,市区两级人大常委会主任会议组成人员、各委室负责人和乡镇人大主席近130人参加。培训班安排了学习习近平总书记在全国“两会”期间重要讲话精神和十三届全国人大二次会议精神,交流各区(市)开展“学习宣传贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想”专题活动情况,以及宪法和人民代表大会制度、监督法、地方人大的组织制度和议事规则、代表工作、选举工作等专题讲座。讲座结束后,还采取闭卷形式对参训学员进行了人大工作应知应会业务知识测试。

**乡镇人大工作。**乡镇人大工作特别是人大建设有三个特点:一是乡镇人大主席实行专职配备,不在同级党委任职;乡镇人大副主席进乡镇领导班子职数,排名在副乡镇长之前。二是设立乡镇

人大办公室,安排一名兼职工作人员。三是乡镇人大主席团每季度至少召开一次会议,乡镇人大每年召开两次会议。

**代表联络工作。**2017年,全市共建立代表联络工作站(室)54个,实现乡镇(街道)全覆盖。市四套班子领导都以普通代表身份进站,认真听取群众意见建议,及时协调解决群众反映的实际问题,在接地气、纳民意、聚民智方面起到了很好的带头作用和示范作用。建站以来,共有370多名各级人大代表进站,共接待群众800多人次,收集建议880多件,已协调解决问题600多个。据了解,各区(市)都安排了数额不等的专项资金用于代表联络工作站听取的群众意见建议处理工作,集中解决了一批群众要求强烈但又无法立项的民生问题;月湖区童家镇还建立了义务咨询员制度,由政府各部门负责人担任义务咨询员,及时解答人民群众反映的问题。受到群众和代表的普遍欢迎。

(吴静波)

---

送：全国人大常委会办公厅联络局、研究室、新闻局、《中国人大》杂志社

各省、区、市人大常委会代表联络工作机构

省人大常委会组成人员

省委办公厅、省委组织部、省委宣传部，省人民政府办公厅，省监察委员会，省高级人民法院，  
省人民检察院

省人大各专门委员会，省人大常委会各办事机构、工作机构

省人民政府组成人员所在单位

各市州、县市区人大常委会联工委

---

责任编辑：石 韧 吴静波 联系方式：0731—85309270 hnrlddt@163.com

批准文号：湘党简准字〔2000〕第 28 号